

创建全国卫生城市 加快两个文明建设

盐城市市长 李全林

今年是盐城建市 15 周年。市委、市政府经过认真研究,决定动员全市人民迅速行动起来,努力创建全国卫生城市,建立一个美好的家园,这对加快全市两个文明建设有着十分重要的意义。

首先,创建全国卫生城市是实现“提前达小康、早日现代化”目标的必然要求。根据盐城市国民经济和社会发展“九五”计划和 2010 年远景目标,市委、市政府提出了“提前达小康、早日现代化”的目标要求。城市是社会生产力、商品经济发展到一定阶段的必然产物,城市化是人类社会发展的必然趋势。没有城市的大发展,盐城跨世纪宏伟目标就难以如期实现。城市现代化最起码的条件应该具有完善的基础设施,合理的产业结构,科学的管理系统,良好的生态环境,配套的社会服务和较高的市民素质,创建全国卫生城市,正是达到这些要求的有效载体和方式。最近,中央决定加大投入拉动经济发展,这给加快城市改造和建设步伐,启动房地产业,实施住房制度改革等带来了难得的历史机遇。我们一定要抓住这个机遇,推动城市建设跃上一个新台阶。

其次,创建全国卫生城市是改善投资环境、扩大对外开放、促进经济发展的重要保证。经济发展和城市建设是相辅相成的,一个地区经济发达,就可以为城市

建设提供雄厚的物质基础;同样,城市建设搞好了,又可以为经济建设提供良好的投资环境。良好的投资环境是吸引外资,加快发展的基本条件。只要我们把盐城建设成一个美丽的城市,就一定能吸引更多的人来投资。现在是外商选我们,如果我们的城市建设好了,到最后应该是我们来选择外商。从这个意义上讲,搞好创建工作就是对外向型经济发展的直接贡献。在新的形势下,经济建设要再上新台阶,城市建设也必须加大力度,再上一个新的台阶。作为地方党委、政府的领导,都应树立起这样一个观念,就是经济愈发展,改革愈深入,愈要重视和加强城市环境建设。要像抓经济工作那样,抓城市的规划、建设和管理,把创建工作抓紧、抓实、抓好、抓长久。

第三,创建全国卫生城市是全面提高市民素质、加强精神文明建设的重要手段。城市不仅是人口和经济的聚集地,也是现代文明生产、现代生活方式、现代文化意识的策源地和扩散地。盐城这几年城市面积迅速扩大,人口迅速增加,但市民的城市意识、卫生意识、文明意识还比较薄弱。因此,我们要通过创建活动,把市民进一步培养成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义公民,树立现代文明意识。通过创建着力创造良好的生活条件,改变传

统落后的生活习惯,形成健康文明的生活方式,营造优良的社会环境。以优美的环境陶冶人的心灵,以健全的制度规范人的行为,促进市民综合素质有一个较大的提高,使精神文明建设活动更加富有成效。

第四,创建全国卫生城市是发扬党的优良传统、密切联系群众的重要举措。随着人民生活水平的提高,人们对社会生活的需求质量产生了新的期望。除衣食无忧外,对道路交通、邮电通讯、教育卫生等配套设施,对文化体育、娱乐休闲、旅游观光等精神生活,对园林绿化、烟尘噪音、污水治理等环境质量,都提出了较高的要求。在新形势下党和政府的基本任务,就是发展生产力,在这一基础上最大限度地满足人们日益增长的物质文化生活需要,创建卫生城市,可以切实为民办一批实事,重点解决一批群众反响强烈和与老百姓生活密切相关的问题,诸如保护水源,扩建水厂,提高饮水质量;改造整修道路,改善交通秩序,种树植草,设置花坛,美化生活环境等等,通过做这些群众看得见、摸得着的、实实在在的工作,人民群众就一定会更加支持政府,即使开始不理解的,最终也必将会理解我们,支持我们,从而进一步密切党与群众的关系,进一步提高党和政府在人民群众中的威信。■